江苏汽院校园党建动态

2025年第1期

中共江苏汽车技师学院委员会

2025年2月

本期要目

【党建简讯】

- ◆ 学院党委召开新学期工作部署会
- ◆ 学院党委理论学习中心组进行2025年第1次学习
- ◆ "岁聿云暮望来路 踔厉奋发启新程" ——学院召开2025 年工作会议
- ◆ 学院党委召开支部书记党建述职报告会
- ◆ 学院党委举办"好家风 好人生"廉洁课堂活动
- ◆ 各党支部召开党员学习会议——学习"四强"党支部建设工作方案

【主题党日】

- ◆ "聆听革命故事 汲取奋进力量" ——运输管理学院党支 部开展主题党日活动
- ◆ "党建+创客" ——汽车工程学院党支部开展主题党日 活动
- ◆ "冬至饺子暖爱心" ——行政第三党支部开展主题党日 活动
- ◆ "毓贤尚廉" ——现代服务学院党支部开展主题党日活动

【活动掠影】

- ◆ "金蛇献瑞迎新春 桃李满园展芳华" ——学院举办2025 年迎新春联欢会
- ◆ "战斗英雄进校园 红色基因代代传" ——全国优秀退 伍军人李彬走进江苏汽院
- ◆ "迎新年,健步走,共筑梦" ——学院举行庆元旦健步 行活动
- ◆ "博雅启航,梦想绽放" —— "博雅讲堂" 年度汇报演出圆满落幕
- ◆ "情暖元旦, 艺韵敬老" ——学院文艺慰问演出走进水 建医院康养中心

【党建简讯】

学院党委召开新学期工作部署会

2月13日,学院党委召开新学期工作部署会。学院领导及中层干部参加会议。

会议指出,新的一年,学院将紧紧围绕立德树人根本任务,坚持和加强党对学院工作的全面领导,坚决扛牢"为党育人、为国育才"的使命担当,坚定不移推动学院各项工作高质量发展,努力办好人民满意的交通运输行业技师学院。

会议重点围绕 2024-2025 学年春季学期开学准备、教育教学以及后勤保障和校园安全等方面工作做出详细安排部署。一要全面深化平安校园、和谐校园建设,以时时放心不下的责任感,落实校园安全风险隐患排查整治工作,守护好师生群众安全。二要尽快分解全年重点工作目标,层层压实牵头和配合部门责任,按季度将具体任务指标分解到位,全面推进重点工作跑出"加速度"。三要全面促进教育教学质量提升,以省级重点技师学院申报工作为契机,全面推动特色专业建设质量、技能人才培养质量以及工学一体化改革,为谱写中国式现代化江苏篇章贡献更多汽院力量。

会上,各部门和二级学院(部)负责同志分别就近期工作完成情况和下一步工作计划进行了汇报,各分管领导提出了指导意见,并进行了具体安排。



学院党委理论学习中心组进行 2025 年 第1次学习

1月13日,学院党委召开2025年第1次党委理论学习中心组学习(扩大)会,学院党委书记李萌主持。学院领导班子成员、全体中层干部参加会议。

会上,学院领导班子成员分别领学了《中共中央政治局召开 民主生活会 习近平主持会议并发表重要讲话》《中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议公报》和《2025 年 全国交通运输工作会议精神》《2025 年全省交通运输工作会议 精神》等。党支部书记代表围绕"持续转化党纪学习教育成果, 为学院高质量发展蓄势赋能"的主题作了交流发言。

会议强调,要认真学习党内法规,以敬畏之心修党性之基。 要提振干事创业的精气神,以奋进之态筑实干之基,认真学习领 会习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精 神,自觉接受"政治体检"、打扫政治灰尘、净化政治灵魂、担 当责任使命,对标对表中央政治局民主生活会,认真落实厅党组、 市交通运输局的相关要求,认真开展谈心交心,扎实做好巡察问 题整改,深入细致做好各项准备工作,为高质量开好民主生活会 打牢基础,进一步提高院领导班子成员的凝聚力、战斗力、向心 力,带领全院干部职工奋力谱写学院高质量发展新篇章。

会议要求,要深入学习贯彻好全国、全省交通工作会议精神。 深刻领会相关会议的精神实质,紧密结合学院工作实际,做好交 通大类专业发展和教学改革,提升教育教学质量和办学治校水平。 要做好春节慰问和寒假安全工作,做好春节期间党风廉政工作, 坚决落实中央八项规定精神。各党支部要加强对党员干部职工的 监督和管理,确保节日期间风清气正。

"岁聿云暮望来路 踔厉奋发启新程" ——学院召开2025年工作会议

1月14日,学院召开2025年工作会议,全面总结回顾2024年工作,分析学院当前面临的形势和挑战,对2025年工作进行了部署、提出了要求。学院全体领导班子成员、全体教职工参加会议。

会议指出,2025年,学院将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会以及习近平总书记关于交通强国的重要论述和对江苏工作重要讲话精神,全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,

— 5 **—**

落实立德树人根本任务,坚持"立足交通,服务社会"的办学定位, 坚持和加强党对教育教学工作的全面领导,扎实推动党建与教育 教学业务工作深融互促,以高质量党建引领学院各项事业高质量 发展。



会议明确了学院 2025 年重点工作目标的 8 个 "聚焦":聚焦巡察整改,确保高标准完成整改任务;聚焦组织关系,确保党组织关系划归市委;聚焦提档升级,确保开拓学历教育增长点;聚焦制度建设,确保学院各项工作高效开展;聚焦教育教学,确保人才培养质量稳步提升;聚焦队伍建设,确保干部职工队伍全面过硬;聚焦招生就业,确保生源数量和就业质量;聚焦民生保障,确保全体教职工福利提升。

2025年是落实"十四五"规划的收官年,是谋划"十五五"规划的关键年。学院将铆足干劲,紧盯年度目标任务,以饱满的工作热情、昂扬的工作斗志、全身心投入到新一年各项工作中去,奋

力谱写学院高质量发展的新篇章。

学院党委召开支部书记党建述职报告会

2024年12月18日,学院党委召开2024年度支部书记党建 述职报告会。扬州市交通运输局党委委员、副局长丁泽民,组织 人事处处长朱云,学院全体领导班子成员,党支部书记和全体党 员参加会议。

丁泽民局长对学院过去一年的党建工作开展给予充分肯定,并对各支部工作的开展情况进行了点评。他表示,党建工作是党的生命线,是确保我们事业始终沿着正确方向前进的重要保障。过去的一年里,学院各支部在党委的坚强领导下,紧紧围绕中心工作,扎实开展党建工作,锻造出一批政治坚定、业务精湛、作风优良的党支部,涌现出一批政治信念强、理论武装强、业务能力强、作风纪律强、破解难题强的优秀党支部书记。希望各支部以此为契机,激励全体党员干部不忘初心、牢记使命,继续为党和人民的事业贡献智慧和力量,市局党委也将持续加大对江苏汽车技师学院的支持,赋能学院的高质量发展。

会议指出,各支部书记严格按照党建责任要求,认真履职。 各支部依托专业优势开展党建工作,特色鲜明,基本实现了党建 与业务的结合。会议要求,学院一是要开展模范机关创建,巩固 提升标准化规范化建设;二是要加强"四强"党支部创建,全面 提升党建工作水平;三是要树立"一学院一品牌""一支部一特

— 7 **—**

色",以高质量党建引领学院高质量发展;四是要加强年底的党建考核,增强党支部战斗堡垒作用;五是要认真组织召开好党委民主生活会、组织生活会,牢记嘱托强信念,继续开创新时代学院跨越式发展新局面。



10 位支部书记紧紧围绕"政治建设与理论武装""促进党建业务融合""党建品牌建设示范引领""严肃组织生活,聚焦'四强党支部'建设""问题查摆整改落实"五个方面,对全年支部党建工作开展情况进行了汇报,总结了在党建工作开展上的亮点,反思了现存的问题,并有针对性地提出了下一阶段的工作计划。

学院党委举办"好家风 好人生" 廉洁课堂活动

2024年12月18日,学院党委举办"好家风好人生"廉洁课堂活动,进一步增强党员干部及其家属的廉洁意识,筑牢家庭廉政防线。学院党委领导班子成员,各部门负责人、全体党员参

— 8 —

加活动。

学院领导在讲话中提出,近年来,学院技能人才培养事业取 得的成绩,离不开广大干部职工的默默付出、无私奉献,同样离 不开各位家属的风雨同舟、相伴相守。今天邀请各位家属来校座 谈,就是希望继续争取各位的监督、支持,充分发挥家庭在廉政 建设中的积极作用,以每个家庭的好家风支撑起管党治党的好效 果。学院领导向党员干部和各位家属发出倡议:一是好家风塑造 好人生。家风建设是廉洁文化建设的重要内容, 也是涵养良好党 内政治生态及社会清廉氛围的重要保障:二是筑牢家庭廉洁防线。 党员干部和家属要积极培植艰苦朴素、以俭修身、戒奢守廉的家 庭氛围,家属要常提醒、常监督,帮助教职工在工作和生活中把 握分寸,严格遵守中央八项规定精神;三是推动家风建设走深走 实。全院党组织要把家风建设作为全面从严治党的重要抓手,压 紧压实"一把手"主体责任,将净化党风政风和涵养清正家风深 度融合,以推进家风建设筑牢拒腐防变的家庭防线。



本次廉洁课堂活动共有"学楷模、受警示、谈感受、听声音"等4个环节,引导党员干部做廉洁自律、廉洁用权、廉洁齐家的模范。学楷模环节,全体参会人员观看专题片《严于律己的楷模周恩来》有关家风故事,学习伟人的良好家风,共同推动红色家风的弘扬和传承。受警示环节,共同观看了《家风不正遗祸患》专题警示教育片,用"案中人"警醒"身边人",真正让学院党员干部受警醒、知敬畏,筑牢家庭廉政防火墙。谈感受环节,5位受邀家属以"建设良好家风"为主题进行交流发言,结合工作生活实际,真诚分享了自己对于家庭家风家教的理解和正已修身、廉洁治家的经验。参加活动的党员干部深受教育,纷纷表示将继续在家庭中营造廉洁自律、忠诚担当、诚实守信的良好氛围,家庭成员之间用自身修养和言传身教相互影响,携手共筑家庭"廉洁港湾"。

各党支部召开党员学习会议

机电信息工程学院: 2024年12月,开展支部政治学习及主题党日学习活动,支部全体党员重温入党誓词、重读入党志愿书、集体过"政治生日",开展党建工作研讨活动。

活动中,党支部全体党员参观了广陵生态科技新城党史馆和生态科技新城廉洁教育主题馆。在解说员的详细介绍下,大家认真学习了关于中国共产党在扬州的组织沿革和广陵新城江广融合区的发展史和奋斗史。此次党建活动不仅增强了党员教师爱党

-10 -

爱国的精神,还提升了团队的凝聚力和向心力。未来,机电信息工程学院党支部将继续加强党性教育,推动党建工作不断向前发展。



基础教学部: 2024年12月,召开支部党员会议。支部书记领学《牢牢掌握党对意识形态工作领导权 完善意识形态工作责任制》相关内容,并结合部门工作实际分析研判了当前意识形态领域存在的风险点,并提出了相应的整改举措。会议要求,全体党员要发挥先锋模范作用,带头守好意识形态主阵地,积极主动防范化解师生意识形态中各类风险隐患。在支部书记的带领下,党员同志们重温入党誓词;党员代表重读入党志愿书,与会党员一同重忆入党经历、重温入党初心、检视心路历程。



现代服务学院: 2024年12月,开展党员集中学习活动。支部书记以《为什么我们最有理由说"文化自信"》为题,做专题党课,激励党员同志们坚定政治自信和文化自信,不断增强民族自豪感,做好学生爱国主义教育和文化素质培养。随后举办了"政治生日话初心 薪火相传担使命"党员集体"政治生日"活动。全体党员重温入党誓词,回顾入党的初心,体会肩上的使命。最后开展了党纪学习教育"每月一测"。



行政第二党支部: 2024年12月召开支部党员大会,传达省交通运输厅"四强"党支部建设工作要求,并部署本支部创建工作任务,明确了努力锻造忠诚型、服务型、进取型、规范型的"四型"支部的建设目标;召开支部委员会,研究"四强"支部建设工作目标以及近期举措;开展"党建体检月"活动,支委对"两本一簿"记录和党员笔记情况开展一轮检查。

同月,行政第二党支部高质量开展主题党日活动 2 次,通过组织参观扬州非遗文化教育基地、开展党员重温入党志愿书、党员过"政治生日"等活动,丰富组织生活形式,激发党员参与热情,增强党组织凝聚力和向心力。

【主题党日】

"聆听革命故事 汲取奋进力量" ——运输管理学院党支部开展主题党日活动

2024年12月12日,运输管理学院党支部开展"聆听革命故事, 汲取奋进力量"主题党日活动,学院领导、运输管理学院全体党 员及学生代表走访慰问抗战老兵曹玉佃同志,并致以崇高的敬意 和亲切的问候。

活动当天,学院领导一行来到曹玉佃住处,与曹老亲切交谈,详细询问他的身体状况和生活情况。曹老脸上洋溢着自豪的笑容,回忆自己的革命生涯和往昔峥嵘岁月,沉甸甸的军功章上满是岁月的痕迹。大家认真聆听曹老讲述入党故事和革命历程,感受到了老一辈党员坚定的理想信念和无私奉献的精神,并对曹老的抗战往事表示由衷的敬佩。学院领导还为曹老送上了一面写有"赓续红色传承致敬模范功臣"的锦旗,并祝愿曹老健康长寿、生活幸福。活动后,运输管理学院党支部全体党员重温了入党誓词,并举办"政治生日"活动。学院党委领导班子为过"政治生日"的党员送上了贺卡。



"冬至饺子暖爱心"

——行政第三党支部开展主题党日活动

2024年12月20日,学院行政第三党支部在冬至来临之际 开展"冬至饺子暖爱心"主题党日活动,为离家千里求学的怀化 学子送去学院党委的关怀和温暖。

学院党委心系湖南怀化励志班的 94 名同学,借参加本次主题党日活动机会亲手为孩子们送上御寒羽绒服,并提前送上新年祝福。活动中大家齐聚一堂,一边畅谈冬至日的传统习俗,一边争相发挥创意包出了形态各异的饺子,现场充满了欢声笑语,让怀化学子感受到了家的温暖和集体的力量。



"怀化扬州慈善励志班"是江苏汽车技师学院参与的公益助学项目。为来自湖南怀化的学子免除学费、住宿费和代办费,同时设置专项帮扶资金,按月发放生活补助,确保顺利完成学业。该项目实施 10 年,累计资助 1029 名怀化学子圆梦,就业推荐率达 100%, 2019 年荣获第四届"湖南慈善奖——最具影响力慈善项目", 2023 年入围第十二届"中华慈善奖"。

"党建+创客"

——汽车工程学院党支部开展主题党日活动

2024年12月25日,汽车工程学院党支部开展"党建+创客"活动,创新采用"支部搭台、党员摆摊、师生赶集"的全新形式与广陵校区全体师生见面,内容涵盖思政书籍交换、智能小车体验、手工甜品制作等有趣有爱的创意体验项目,吸引众多师生积极参与。



"毓贤尚廉"

——现代服务学院党支部开展主题党日活动

2024年12月27日,现代服务学院党支部前往扬州家风展示馆开展"毓贤尚廉"主题党日活动。在讲解员的带领下,党员教师认真聆听史可法、阮元、郑板桥、朱自清等家风故事,感受了廉政作品的艺术熏陶和家风故事的真情实感,深刻领悟到了其中蕴含的廉洁思想。通过此次党风廉政教育活动,党员同志们深刻认识到廉洁自律和优良家风传承对个人成长和社会发展的重要性,在今后将更加严格要求自己,厚植清廉家风文化,将党纪

党规内化于心、外化于行。



【活动掠影】

"金蛇献瑞迎新春 桃李满园展芳华"——学院举办2025年迎新春联欢会

1月17日,学院举办2025年迎新春联欢会活动,特邀扬州市委组织部,市公安局,市交通运输局、市交通运输综合行政执法支队、市公路事业发展中心,江苏省高速公路交通运输执法总队宁通、宁连、京沪、盐锡、徐盐支队领导以及企业界人士出席,学院领导、全体教职工参加活动。

活动中,学院与扬州市交通运输综合行政执法支队等6个支队签订战略合作协议,并揭牌成立了技能人才培养基地;为新大洋造船有限公司等6家企业颁发校企合作突出贡献奖,为省级技能大师工作室领办人、江苏工匠荣誉称号获得者授牌。两家企业代表作交流发言。

— 16 —



最后,与会人员共同欣赏了精彩纷呈的教职工迎新春文艺演出。

"战斗英雄进校园" —全国优秀退伍军人李彬走进江苏汽院

2024年12月25日,学院团委邀请全国优秀退伍军人、道德 模范李彬走进校园,为学院师生做了一场主题为"战斗英雄进校 园 红色基因代代传——让青春之火为祖国燃烧"的红色宣讲。



李彬老师从小就崇拜英雄,为了让自己离"英雄"更近一些,在他的人生当中有两次远行。第一次是 1982 年,李彬老师参军入伍,为了保家卫国,赴云南前线参加老山自卫反击战。李老师的第二次远行是退伍后,他陆续寻访在那场战争中牺牲的烈士父母,先后拜认 18 位烈士的父母,把他们当自己"爸妈"一样孝敬、关怀照料,用一颗善爱之心抚慰烈士父母,演绎了一段大爱至孝的慈孝故事。

宣讲中,李彬老师希望同学们做有理想、有本领、有担当的人,激励同学们学技能报祖国,不负青春不负党。

"迎新年,健步走,共筑梦" ——学院举行庆元旦健步行活动

2024年12月31日,学院"迎新年,健步走,共筑梦"庆元旦健步行活动在瘦西湖风景区举行,全体教职工参加活动。



本次活动路线经过精心设计,全程共计5公里,设置五亭桥、 二十四桥2个打卡点。活动得到广大教职工一致好评,大家纷纷 表示:"这次活动非常有意义,既能锻炼身体也是对繁忙工作的一种调剂。希望今后能多举办类似活动,增强教职工团队凝聚力"。活动结束后,学院领导向全体教职工致以新年祝福,希望大家在2025年继续坚守岗位,做好本职工作,在平凡中创造不凡业绩。

"博雅启航,梦想绽放" ——"博雅讲堂"年度汇报演出圆满落幕

2024年12月18日,学校举办汽院"博雅讲堂"之素质教育成果展示活动。

本次活动以"博雅启航,梦想绽放"为主题,通过汇报演出的形式,充分展示一年来"博雅讲堂"系列活动所取得的素质教育成果。活动中,博雅讲堂教师代表分享了在过去一年中教学和育人方面的经验和心得,学生们也积极发言提问,表达了对"博雅讲堂"活动的感受和对未来学习的期待。





"情暖元旦,艺韵敬老"

现代服务学院文艺慰问演出走进水建医院 康养中心

2024年12月31日,现代服务学院"小甜橙"志愿服务队 走进水建医院康养中心,为老人们献上了一场精彩纷呈的文艺演 出,用艺术传递温暖,用爱心陪伴老人,共同迎接美好新年的到 来。

演出开始前, 志愿者们用轮椅将行动不便的老人带到活动现 场,一同观看演出。演出中,演员们轮番登场,各展才艺。啦啦 操、舞蹈、小合唱、歌曲联唱等节目使得现场洋溢着欢声笑语、 掌声不断。演出后,志愿者和老人们一起进行了漆扇制作,共同 体验了传统工艺的魅力。





编辑: 彭幸玲 审核: 邹新升

答发: 李萌

分送:厅领导,驻厅纪检监察组,厅办公室、政治处、机关党委,省交 通党建政研会,扬州市纪委监委,扬州市委组织部,扬州市人力 资源和社会保障局,扬州市交通运输局。

中共江苏汽车技师学院委员会

2025年2月16日印发